



НИКОМУ
НЕ ВЕРИМ!!!



© СТЭМ ФОНФ МФТИ. Художник С. ОРЛОВ

АНОНСИК Чё у нас в газетушке нонешней На первой таскать станице рисуночки всякие а писулечки там сурье зные не жухры-мужры Далее таскать неделька там прикольчики разные жетх-хе Потом таскать мемуаристы режут правду-батьку что само по себе Лешалешама напробыль не печатает На стр З курочка снесла яичко да не простое а десяток Чидайде и дашидео Лежа лежа машина-до бы ражлид деньги про деньги и все вроде Всено шао все повыкадают и другого понасуют что само по себе Анонз зычанил Игор. Е. Петров таскать я сам

Ассоциация выпускников Московского физико-технического института «ФИЗТЕХ-СОВЕТ» приглашает преподавателей, выпускников, студентов и сотрудников МФТИ для формирования и обсуждения проектов будущего Физтеха в идеином и физическом выражении. По логике развития науки, Физтех должен быть одним из центров со-здания интеллектуальных ценностей в мировом сообществе.

Ассоциация выпускников Московского физико-технического института «ФИЗТЕХ-СОВЕТ» предлагает в развитие Московского физико-технического института со-зовать МЕЖДУНАРОДНЫЙ МОЛОДЕЖНЫЙ УЧЕБНО-НАУЧНЫЙ ЦЕНТР «ФИЗТЕХ» для обучения и соответствующей подготовки как наших молодых людей, так и иностранных для наиболее важных отраслей народного хозяйства России и других стран.

По представлению Ассоциации «ФИЗТЕХ-СОВЕТ» этот центр должен включать:

— общежития хорошей планировки и исполнения с кабинетами для занятий на 5000 мест, с информационной сетью;

— публичную библиотеку (28 этажей) с совершенной технологией, в том числе с хранением на современныхносителях информации и с информационной сетью;

— учебный комплекс на 2000 мест;

— конференц-зал на 3500 мест с трансформацией в малые залы, с условиями для художественного творчества, с музеем Центра;

— четыре гостиницы на 500 мест, из них две типа «люкс» для приглашаемых наших и иностранных преподавателей;

— дом творчества школьника (7000 кв. м) для проведения олимпиад, сборов учителей, ЗФТШ, чтения лекций школьникам и т. п.;

— молодежный бизнес-центр (коммерческие структуры, учебные лаборатории и др.);

— банк на 1 млрд. руб. и с операциями в иностранной валюте;

— спортивный комплекс восточных единоборств и гимнастики;

— два жилых дома (500 квартир) для преподавателей и персонала;

— приют выпускников Физтеха (600 квартир-комнат);

— приют изобретателей (600 квартир-комнат);

— рестораны, кафе и другая инфраструктура, необходимая Центру и улучшающая жизнь в городе;

— зона отдыха.

Под Центр «ФИЗТЕХ» разрабатывается новая технология обучения и новые разнообразные формы подготовки и аттестации выпускников.

Это эскиз грандиозного проекта развития высшей школы и системы Физтеха. Для его реализации потребуется достаточно много средств, которые собрать у нас, в России, достаточно сложно в настоящее время. Основную часть проекта необходимо ввести в работу за 3-4 года. В противном случае мы много расстрем. Поэтому придется привлекать средства и материалы из-за рубежа. Необходимо найти заинтересованных за рубежом и определить взаимовыгодные условия. Целесообразно установить более тесную связь с ЮНЕСКО, в том числе и по развитию Физтеха.

Здесь все вопросы требуют коллективного физтеховского разума и их необходимо обсуждать, в том числе и на страницах «За науку». Ясно, что ядром Центра будут библиотека, учебный комплекс, конференц-зал. Какими они должны быть, чтобы отвечать требованиям XXI века?

Какой должна быть концепция обучения специалистов и аттестации выпуск-

ников в Центре? (Уровень требований к слушателям Центра будет более высоким, но и более pragmatичным).

Какой должна быть свобода слушателей Центра? Ясно, что определять все будет конечный результат, но каким должен быть промежуточный контроль?

Кто может быть преподавателем Центра? На каких языках необходимо вести преподавание?

Каким должно быть жилье слушателей Центра, которое обеспечивало бы все необходимые условия для успешной учебы, работы и отдыха? (Жилье должно быть долговечным, 50 лет).

Аналогичные вопросы по всем позициям и новые добавления к предложенному эскизу будут со вниманием выслушаны и по достоинству оценены.

Убедительная просьба ко всем: энергично подумать о будущем Физтеха, оформить свои мысли в письменном виде с рисунками и рассказать о них на конференции «ФИЗТЕХ БУДУЩЕГО», которая состоится во второй половине апреля 1992 года.

Размещение Центра предполагается на месте бывшей взлетной полосы со стороны Лихачевского шоссе площадью не более 45 га.

Для истории и справедливости на территории Центра в самом почетном месте в честь создателей будет установлена стелла и почетная доска с фамилиями авторов проекта и спонсоров, а также названиями фирм с их фирменными знаками, которые способствовали строительству Центра «ФИЗТЕХ». В фойе конференц-зала будет постоянная экспозиция музея Центра о его создании, где каждый будет представлен поименно с его заслугами и фотографией.

С вопросами и предложениями можно обращаться к Шуманскому Борису Астаповичу, раб. тел. 408-61-44.

Б. ШУМАНСКИЙ,
исполнительный директор
Ассоциации «ФИЗТЕХ-СОВЕТ»



А на первой полосе заголовок не поместился!

ЗА НАУКУ

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА
Московского физико-технического института

Выходит
с 1 сентября 1958 г.

Среда, 1 апреля 1992 г.
№ 14 (1192)

По рублю.

Как встречали 1 апреля наши предки

Говорят, это еще до Олимпиады было... Студенты устроили дымовую завесу в НИК. Ничего не видно в двух шагах. Ну, сами понимаете, какие там были лекции.

А в прошлом году ФОПФы, наверно, не одна группа, сотворили вот что. Пошли на Новодачную, дождались электрички, и за полминуты, пока она стояла, каждый со своим трафаретом — краской раз, раз, и увековечили имя своего любимого декана: «Пионер-герой Федор Федорович Каменец».

С электричками это вообще часто бывает. Однажды на столовой объявили сбор подписей под предложением присвоить электричкам савеловского направления такие почетные надписи: «ректор Белоцерковский», «доктор Беклемишев», «Гога Борачинский».

Есть легенда, что на метро М заменили на Ж. И народ ходил, не замечал. Правда, на какой это было станции, никто не помнит, но говорят, что было.

А в 87-м был призыв в армию. Тогда фанеру повесили с надписью «МФТИ закрыт, все ушли на фронт».

Одного мужика удалось убедить, что физкультуру будем сдавать в Лужниках. Он с утра уехал туда, по всей форме, а вечером возвратился пьяный и ругался.

Как-то лет эдак пять-шесть назад, пошли физтехи Новодачную как обычно в Водочную переименовывать, а там кордон милиции. В то время еще борьба с пьянством была. Тогда они закоротили светофор и выкарабкали рельсы в черный цвет. Ночью машинист видит — красный свет, встал. Стоял, стоял, стоял... Потом надоело стоять. А вперед ехать все равно нельзя — рельс нету. Так часов на пять ветка была парализована. (Вообще-то глупая шутка).

Бросали чучело с крыши восьмерки и дико кричали: «А-а-а-а-а!»

А вот еще такая кора была. Встает человек утром, а ему соседи говорят: «Че это у тебя такая голова большая?» Он все понимает — 1 апреля — и спо-

коинно идет на семинар. А там у него совсем другие спрашивают: «Что это у тебя с головой?» У мужика возникают сомнения, и дома он пробует надеть шапку. А ее заранее ушили...

Наверное, это в 81-м году такая хохма была. Заклеили в одной комнате окна черной бумагой. Причем очень грамотно выбрали мужиков — без часов, без будильника. Они просыпались, смотрели и засыпали обратно. Темно еще, ночь. Часа в четыре дня надоело им лежать, пошли к соседям спрашивать.

ЖИТИЯ

Обычно первоапрельские шутки — зеленые лужи, McDonalds на столовой, переименование Первомайской в ПервоБарельскую, исчезновение букв с Новодачной и с Долгопрудной. А бывает...

вать про время. И было им совсем не смешно, потому что у них в том день была война.

Еще пятаков в метро передавали. Ну как? Стоишь в метро, просишь передать пятак за проезд. Люди передают. Да. Передают. И так до конца вагона. А в конце такой грохот: смеются, дошло значит. И постепенно начинает доходить до всего вагона. И весь вагон содрогается.

А еще раз вот что произошло: едут физтехи в электричке, поют песенку такую: «Плынет пирога по Миссисипи». Подходят контролеры, начинают требовать билеты. Билетов, естественно, нет, денег тоже — ни копейки. В конце сторговались: «Споем песенку, и если понравится, нас отпускаете». Контролеры говорят: «Ну, если не понравится...» — и садятся слушать. Физтехи встают в ряд и хором поклон: «Союз нерушимый республик свободных...»

Однажды, кажется, спелеологи написали на восьмерке «ВСЕ В КАЙФ В СТРУЮ И В ЖИЛУ!» Долго потом башушки из поездов пытались прочесть, что там написано. Две недели. Потом закрасили.

А вот еще. Ночью на вертикальной стене общежития кто-то исполнил следы, босые следы краской, от первого до пятого этажа. Пустячок, а смотрится...

Как-то ночью под первое апреля в восьмерке выставили кордон милиции — дискотека была. После полуночи запоздалый физтех милиционерам и говорят: «А там на Новодачной уже буквы меняют». Милиция вся снимается и бежит туда. Вход свободен. А это уже было первое апреля — 10 минут первого.

А однажды в еще совсем не демократические времена перед лабораторным корпусом нарисовали масляной краской большую преферансную пулью на четверых: «Билл», «Кузя»**, «Рыжий»***, «Я»**. Кто там выиграл, мы уже не помним. До обеда имена размазали бензином, но пуля держалась еще долго.

*Ректор Физтеха О. М. Белоцерковский.

**Проректор по учебной работе Д. А. Кузьмичев.

***Проректор по АХР, он же директор студгородка, он же помощник ректора по особо важным поручениям Г. М. Лохов.

****Неизвестный студент.

Как-то первое апреля совпало с началом недели квантов, ну и на новом корпусе с утра вместо МФТИ красовались буквы ФФКЭ.

А пять лет назад, когда группы типа AC/DC только начинали выходить из-под запрета, на ЛК появилась фанатская надпись KOBZON, причем все честь по чести — с молнией вместо Z, из пульверизатора самого нахального цвета и скорости. Хорошая надпись.

В «Пионерской зорьке» (была такая передача) как-то зачитали письмо от мальчика Бори Шуманского. Боря пишет, что у него есть друг Гоша Борачинский. Его друг хочет стать школьным учителем и будет ставить одни пятерки... В конце письма он просил передать для своего друга его любимую песню «Дважды два — четыре».

Со слов С. БИРЮКОВА,
И. ИВАНОВА, В. ГЕОГДЖАЕВА,
А. КОНДРАТЬЕВА и др.
записано С. ОРЛОВЫМ и др.

Александр КОНДРАТЬЕВ

И я тоже был на баррикадах

Как-то стоим мы с Борисом Николаичем на баррикадах, и он мне говорит:

— Сань, ты опишишь все это когда-нибудь?

— Об чем речь! — сказал я.

И вот я пишу.

Я ПОДСЛУШИВАЮ ПУТЧИСТОВ

Собрались один раз Яго с Пузовым... то есть нет, ой... собирались один раз Пуго с Язовым — и молча пошли друг другу руки.

Подмигнули один другому и поехали уговаривать Павлова: ну мол, Павлов, поехали в КГБ, разберемся.

Павлов сначала не хотел в КГБ, но когда ему обещали, что арестовывать не будут — согласился.

Меня они, конечно, не позвали. Я еще тогда в демократах числился. У меня вообще КГБ телефон подслушивал.

Только я-то сообразил, что, если подслушку подсединить не к микрофону телефона, а к наушнику — то можно подслушивать КГБ.

И вот сижу я и слушаю:

— Товарищи, — говорит Крючков. — Власть-то брать будем, или как?

— Н-ну...

Что-то льется из горлышка в рюмочки.

— Товарищи! Родина приказала нам ее захватить. Нехорошо отсиживаться в окопах, когда окопы кончились.

Я услышал в рубку, как бьют куранты на Спасской башне.

Сегодня, благодаря усилиям редакции, начинает свою работу

УНИВЕРСАЛЬНАЯ БИРЖА,

призванная удовлетворить универсальный спрос универсальными предложениями. На нашей бирже вы можете продать и обменять все, что угодно, ну, может быть, кроме того, что вам нужно — в полном соответствии с законами природы: чем больше общность в целом, тем меньше точность в конкретном.

Итак, только сегодня и только у нас.

№ 1. Перенимая опыт МЦБН, решившей обойти закон «О товарных биржах и биржевой торговле» путем переименования себя из биржи в буржу (см. «Коммерсантъ» № 11), и предполагая в будущем огромный спрос на подходящие термины, предлагаем желающим переименоваться биржам следующие названия:

КАК Я СПАС СТРАНУ

Что-то плескалось в стаканчиках.

Совещание в хунте кончалось. Голосовали за список арестованных, шли отводы и самоотводы.

— Ну, сверим наши члены. Который час? — спросил Крючков.

Было ровно пять.

— Без двадцати пять, — сказал я в телефон.

— Спасибо, — сказал Крючков и отключил подслушивание.

В тот день они на двадцать минут опоздали арестовать Ельцина.

КАК Я ПРЕДУПРЕДИЛ ЕЛЬЦИНА

В критических ситуациях я быстр и оперативен.

— Алло, господин Ельцин, — ору я в телефонную трубку. Это «Голос Америки». Сегодня у вас переворот, во сколько вас арестуют?

— А не врешь? — со свойственным ему демократизмом говорит Борис Николаевич.

— Ну что вы, — говорю, — уже и по КГБ слушок пошел. Да вот, и в телепрограмме написано: 16.00 — пресс-конференция хунты.

— Понял, — сказал Ельцин, немного подумав.

Я услышал, как трубят подъем, и охрана бежит умываться.

КАК Я ПОДДЕРЖАЛ ГОРБАЧЕВА

Из переговорного пункта на Арбате я позвонил Горбачеву.

МЕМУАРЫ

— Не печалься, отец. Я и страна с тобой.

— А танки у вас есть? — спросил Горбачев.

— Обязательно будут, — задумчиво сказал я и повесил трубку.

По улице ехали танки. Моросил дождь, и на бульварном кольце стояли самодельные орудия.

ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ

И вот сидим мы втроем — Ельцин, Руцкой и я — и думаем, чего делать.

Я предложил строить баррикады. И все пошли строить.

Почему бы и не построить, мужик дело говорит!

— Еще, — сказал я, — нужно брать власть в свои руки.

Все глубоко задумались и сразу не ответили.

КАК Я ОСТАНОВИЛ ТАНКИ

К Белому дому ехали танки.

Я сказал им «Стой!». Они остановились.

— Это Белый дом? — спросили танкисты.

— Нет, — сказал я, — это посольство Намибии.

И танки поехали дальше.

Меня всегда ставили на танкоопасных направлениях.

КАК МЫ ПОБЕДИЛИ

Да черт его знает...

— Ура, — сказали мы однажды утром, — Победа.

Черт-те что такое!

КАК Я ОСВОБОДИЛ ГОРБАЧЕВА

Из того же переговорного пункта я позвонил Горбачеву.

— Михаил Сергеич, передайте вашей охране, что вы уже свободны.

Зашло Солнце, и мостовая была мокра. У переговорного пункта появились Язов и Янаев.

— Закрыто, — сказала уборщица, размахивая шваброй, — все закрыто. А кто на букву «Я» — вообще пускать не велено.

— Опять опоздали! — мрачно сказал Янаев.

КАК Я АРЕСТОВАЛ ВСЮ КПСС

Двадцать первого мы встали рано. Гремел гром.

— Надо арестовывать, — сказал Руцкой. — Возьмешься?

— Эх, — вздохнул я, — надо было их брать всех вместе, еще на первом съезде.

«Двадцать первое. Ночь. Понедельник. Очертанья столицы во мгле...» — процитировал я.

В трудные минуты я всегда вспоминал поэзию.

В ночь на двадцать второе я поджег кучу листьев и глядел на пожар с двадцатого этажа Белого дома.

И бормотал что-то французское, скрестив руки на груди.

— Fin d'Empire, — бормотал я, — Fin d'Empire.

Ордера на аресты уже лежали в кармане.

ПОСЛЕДНИЙ ДЕНЬ

Над площадью развевалось знамя. Наше знамя.

А я стоял на баррикаде в каком-то дурацком состоянии души.

Черт-те что!

Понравилось мне делать революции...

1) баржа; 2) брызги; 3) наконец, просто буржуйки. Отдадим недорого.

№ 2. Предлагается коллекция первоапрельских хохм и наколок в обмен на коллекцию попавшихся в них. Оплата по факту.

№ 3. Меняем оптом и в розницу:

- шило на мыло;
- чтиво на пиво;
- мечи на орала;
- жизнь на кошелек.

№ 4. Коллектив «Салономалокомбина» предлагает бартерный обмен директорами комбинатов, бухгалтерской отчетностью, а также результатами ревизий.

№ 5. МП при СП на деньги КП проходит товары исходя из соотношения: за один битый — два небитых.

№ 6. Кооператив «Остан Бандер» объявляет тендера на поставку 12 стульев. Рваных не предлагать.

№ 7. Брокерская контора «С большой головы — на здоровую» (не знаем, чья — пришли и торгают, мерзавцы) обменяет голову профессора Доуэля (консерв., срок годности не истек) на не бывшую в употреблении голову медузы Горгони.

№ 8. Предлагается крупная партия божьих даров (не путать с гуманитарной помощью). Яичница не берем.

№ 9. Предлагаем вторичные ресурсы за товары первой необходимости, третичные ресурсы — за товары второй необходимости etc.

№ 10. Наша биржа продаст свои брокерские места при условии, что их никто не купит, а также брокерские места на других биржах, при условии, что деньги — нам.

И наконец, самое перспективное предложение сегодняшних торгов: меняем нашу биржу на любую другую!

Весельчак

«Да, я знаю, — сказал первокур, — Первое апреля — это когда пронесется, а голова в тумбочке».

К первому апреля студент третьего курса Д. тщательно готовился. Съел три кило яблок и аккуратно запаковал огрызки в кулек. Изготовил три взрывпакета и подкинул их в ящики столов — декану, замдекану и секретарю. Позаболтался и о часовом механизме.

«Танки воруют, танки воруют, — передразнил Д. телевизор, — ну, вору-

ем, ну и что? А может, мне на базу ездить далеко!»

Потом он заложил три динамитные шашки под железнодорожный перегон Новодачная—Долгопрудная. Начистил до блеска трехствольный пулемет. Составил список из трехсот человек.

«Яблочки — девочкам, пакеты — начальству, патроны — народу!..»

«А теперь повеселимся на славу!» — сказал Д. и достал из-под кровати «Стингер».

Три месяца разгребали большую свалку, бывшую когда-то студгородком.

З. МИШИН

ВЫ ХОТИТЕ ПОХУДЕТЬ?

— поступайте на Физтех! Как это сделать, вам поможет понять следующее пособие, в котором все ваши затраты энергии выражены в килокалориях в час.

1. Работа с компьютером

а) IBM PC AT — 100;

б) IBM PC XT — 120;

в) БЭСМ-6 — 240.

2. Сидеть в читалке

а) с книгой — 150;

б) то же без освещения — 300;

в) то же без отопления — 400;
г) то же без стула — 500.

3. Работа с шефом

а) в 1-й раз — 150;
б) в п-й раз — 100;
в) в последний раз перед дипломом — 300.

4. Сдача зачетов

а) по матану — 150;
б) по ин. язы — 150;
в) по ин. язы без методички — 200;

г) по физкультуре — 800.

5. Сдача экзамена

а) рядового — 150;

б) госа — 200;

в) С. Резниченко, Л. Котовой, Г. Борачинскому, Ю. Демарину и т. п. — 300;

г) то же, что п. в., но на второй пересдаче — 600.

6. Защита

а) диплома, написанного вами — 300;

б) диплома, написанного вашим шефом — 200;

в) от шефа после защиты диплома — 600.

Ф. ФОТ

ВЕСТИ из ЛАБОРАТОРИЙ

В некоторой лабе, в некотором эксперименте у всех студентов получалась очень хорошая точность, и результаты с теорией не расходились. Да, это сказка... К тому же с плохим концом. Двое восхищенных преподавателей захотели выполнить работу сами... Результаты оказались ни к черту.

Для тех, кто не сделал на РТ-лабах работу «модулятор и детектор», раскрываем секрет метода «и проводок снизу». Чтобы обеспечить хорошую совместную работу приборов, незаметно соедините вход модулятора и выход детектора проводом под макетом. А о середине, где должны быть модулированные колебания, не беспокойтесь. Может, там что-то получится. Но это неважно.

Совершенно свежее открытие! Даже настроенные автоматы метро не могут отличить пятачок от жетона, если он летит с припаянной спереди трехкопеечной монетой. Экономический эффект оценивается экспертами в 0,42 миллиона рублей в месяц.





- 28-29 марта проводились вступительные письменные экзамены для выпускников ЗФТШ и некоторых других выдающихся категорий абитуриентов.
- Шутка. Две недели назад давали стипендию.
- Ректоратом принято решение о расформировании энергетических служб института, вызванное тем, что существующие структуры не могут обеспечить бесперебойное снабжение студгородка электроэнергией.
- Кроме света, кстати, с угрожающей периодичностью стала пропадать горячая вода.
- Коммерческие структуры предъявили институту иск о возмещении убытков, связанных с отключением московских телефонов на прошлой неделе.
- Тираж газеты за 20 марта пролежал в типографии до понедельника. Несмотря на это анонсированный в ней концерт СТЭМа ФОПФ состоялся.
- Тот, кто еще не потерял и не выкинул свой комсомольский билет, может получить обратно уплаченные взносы. Подробности — у А. Розанова.
- «За науку» проводит конкурс читателей. Тот, кто принесет в редакцию полную подшивку газеты за 1991 год, получит бесплатную подписку на 1992 г.
- Доброжелатели спрашивают, сколько нам заплатили за интервью с коммерческим директором МФТИ, а Петров жрет красную икру и им не отвечает.
- Скоро! В кабинете общественных наук гроссмейстер Шифер прочтет цикл лекций на тему «Паровоз на мизере». По окончании — сеанс одновременной игры. Фишки приносите с собой.
- На Физтехе обнаружен новый компьютерный вирус. Aidstest его не ловит, но его можно обнаружить по такой примете — зараженный им компьютер при перезагрузке пишет один раз, а не два, как обычно.
- Наконец, завершился конкурс «Дракулы бизнеса», проводимый объединением «ЖЖЖ». По итогам опроса экспертов и учета объявлений на столовой победителями стали комнаты 2-316, 4-322. Призы в редакции.
- В редакции по будням раздают гуманитарную помощь студентам, содержащим на иждивении домашних животных. С тараканами просьба не обращаться. При себе иметь паспорт, студенческий билет и справку от комендантства общежития.

По «Неделе...» дежурил
П. СЕВДОНИМСКИЙ

Маленькие экономические

Сказка про гиперинфляцию

Ни летом ни зимой, ни весной ни осенью, ни в хвост ни в гриву издал Царь Салтан указ: «Соотечественники! Напало на нас Идолище Поганое — гиперинфляция. Хочет богатырей наших голодом заморить, красных девиц в полон забрать, а землю разорить и сжечь дотла. Но пасаран». Поднялся тогда народ воевать с Идолищем. Машут богатыри мечами, да все без толку, стоит у Идолища одну голову отрубить, как у него на этом месте три новые вырастают. Обиделся Царь Салтан на богатырей, арестовал их и голодом заморил. А Идолище Поганое беснуется, все ближе к Салтанову дворцу подходит. Решил тогда царь перехитрить чудовище, собрал всех красных девиц и в полон ему продал. Но не успокаивается Поганое, совсем уже рядом с Салтановым дворцом хозяйничает. Испугался тогда царь, облил свой дворец бензином и убежал. Царство дотла сгорело, зато и Идолище в огне сгинуло. Так царь Салтан победил гиперинфляцию. После этого все стали жить хорошо.

Сказка про печатный станок

В тридевятом царстве, соответственно в тридевятом государстве жил был печатный станок. Печатал бумажки. Желтенькие, зелененькие, синенькие, красненькие, фиолетовенькие, опять зелененькие и снова желтенькие. Нормально жил. 8-часовой рабочий день, перерыв на обед, два выходных, субботники, воскресники, по радио производственная гимнастика — все, как полагается. Никто о нем и не вспоминал. Один раз только сидевшая у разбитого корыта старуха сказала своему старику: «Не хочу быть, мол, владычицей морскою, а хочу быть женою миллиона». Тут старику ей и ответил: «Что я тебе, печатный станок, что ли?»

И вдруг однажды началась такая кутерьма. По радио вместо производст-

венной гимнастики выступает какой-то дядя и говорит: «Мы контролируем наш печатный станок». А потом другой говорит: «Мы не дадим наш печатный станок в обиду». А третий дядя говорит: «Наш печатный станок работает на предельных оборотах». А четвертый говорит: «Наш печатный станок отстает от раскручивания ценовой спирали». Сам печатный станок недоумевает даже: чего это все так засуетились; как будто он казанский сирота, а они — благотворительные организации. А дяди все выступают: «Мы сознательно уменьшаем темп работы печатного станка», «Царь Салтан должен взять наш печатный станок в свои руки». А печатный станок удивляется: он этого Салтана ни разу в глаза не видел. Но работает дальше. Бумажки только теперь печатают разноцветенькие с уклоном в зеленый. А дяди никак не успокоятся: «Это не твой печатный станок, это мой печатный станок», «Я тя щас так припечатаю», «От печатного станка и слышу». Обиделся на них печатный станок и уехал в тридевятое царство, соответственно, в тридевятое государство, где по радио производственную гимнастику передают.

Сказка про менатеп

Было у отца три сына: старший, как обычно, умный был детина, средний сын, естественно, ни так ни сяк, а младший был менатеп. Стали сыновья жен выбирать, из лука стрелять. Первый попал в боярскую дочь, второй в купеческую, а менатеп никуда не попал. Пошел он стрелу свою искать. Вдруг увидел: сидит на траве собака, стрелу его в зубах держит и говорит человеческим голосом: «МММ». «Нет проблем», — сказал менатеп, взял собаку на руки и домой несет. А она оземь удалилась и обернулась системой бирж «Алиса». Стали они с менатепом жить-поживать и в полный рост добра наживать.

И. ПЕТРОВ



По сложившейся традиции ежегодно свои новые стихи нам представляет
Анатолий ЛУКЬЯНОВ

Сижу, как пень, в «Матрёской тишине»,
порой с Крючковым режусь в подкидного.
Мои друзья-орлы приносят мне
Известия безрадостные снова.
В стране разруха, голод, и масон
Кровавой дланью в дверь мою стучится.
А выда на Волту — раздается стон
Рабочих, бурлаков и разночинцев.
О, псы войны, дрожите! Близок час,
Когда в семье инструктора горкома
Родится храбрый вождь народных масс
И буревестник вашего разгрома.
Раскатится его картавый рик
До слез родной всему простому люду
И вскоре он взойдет на броневик,
И архитрепещите, лизоблюды.
Пусть будет грозный справедливый суд
Без вашей грязной лжи и подлой травли.
Тогда не пропадет мой скорбный труд.
Пришел Крючков. Шас я его оставил.

Носки

Доехал салат дырявой ложкой, Петров носки стирать задумал.
Стояла ночь, и теплый ветер в деревьях листвами шуршал,
А вдоль забора пробирались к Мамаю ротмистр Курдюков,
И скрип сапог его Петрову стирать носки весьма мешал.
Петров воскликнул: «Что за дьявол?!» — и за забор носки забросил.
Ударом в грудь Курдюков сразу раздавлен был и вкат в песок.
Увидев тело у забора, Петров сказал: «Прощенья просим!» —
И, загребая пыль ботинком, пошел достирывать носок.

ЗАЧЕПЯТКИ

Блох питания
Лампа накаливания
Фигтех
Пятноводитель
Кошель-ёк
Глист Мёбиуса
Тормозное изучение
Макарон-база

Клей ПВО
Бутерброт
«Пруды МФТИ»
Долгие труды
Рыдактор
Мокроскоп
Рэксетоноситель
Конфискация
Пылегон
Болеголовка
Виолончелист
Вотчина любительская

Над номером работали:

И. ПЕТРОВ — ходил по редакции и канючил: «Ну чё.. Напечатайте, жалко вам, да?»;

К. СОЛОМАТИН и Н. ЗАХАРОВА — еле заставили «Недлю..» написать;

В. ГЕОГДЖАЕВ — старался пощупать что-нибудь смешное;

А. ФОМИЧЕВ — принес материал про деньги и пропал (с деньгами);

Б. ШУМАНСКИЙ — писал в предыдущий номер, а материал попал в этот;

А. КОНДРАТЬЕВ — поддерживал морально и материально;

И. ИВАНОВ — так и не смог до нас дозвониться;

А. ИВАНОВ — отвел всех обедать;

С. ОРЛОВ — художник, всё работал, бедный, даже обедать идти отказывался;

Н. СИМОНОВА — редактор, у неё сильно болела голова;

А. РОЗАНОВ — ходил за таблетками;

ИРОЧКА — секретарь, все время чуть-чуть грустила.

Вопрос щекотливый и очень тонкий. Как на него можно ответить, не впадая в ханжество — с одной стороны, и в то же время не заостряя внимания на некоторых откровенностях?

Все зависит от того, с кем вы ведете этот разговор. Как правило, это дети и подростки — словом, те, кто еще многое в жизни не знают. Не отвечать на их вопросы нельзя, они все равно возместят недостаток информации — через более опытных ровесников или из сомнительных источников вроде тех, что продаются в переходах метро. Так уж пусть узнают все из тактичного разговора со взрослым, которому они доверяют.

С какого возраста можно говорить с ребенком о

ВРЕДНЫЕ СОВЕТЫ

Посвящается корифею жанра
Григорию Остеру
№ 1

Если, падая со стула,
Вы сломали позвоночник,
То на стул пенять не надо,
Он тут вовсе ни при чём.
При таком, как ваши, забитом,
Слабом, хилом организме
Вам не то что на пол падать —
На диван прилечь нельзя.

№ 2

Если вы упали в лужу,
Не спешите умываться.
Подождите, не начнется ли
Новый съезд КПСС.
Все измажутся, как свиньи,
Будут петь и веселиться,
И за то, что вы грязнула,
Вас не станут упрекать.

№ 3

Если вы сломали ногу,
Лечь в больницу не спешите.
Вдруг сломаете еще вы
Две руки, вторую ногу,
Шею, хвост и позвоночник?
Вот тогда ложитесь смело
В горбольницу номер десять
И лечитесь капитально.

Новые книги

1. Л. Д. Ландau и
Е. М. Лифшиц. Теоретическая физика. т. 11.
Единая теория поля.

2. Деполитизированная экономика. Издание 35-е, переработанное и дополненное в соответствии с решениями 5-го Съезда народных депутатов СССР.

3. А. Иванов. Концептуализация основных концепций концептуального проектирования. Сб. статей.

4. Р. Фейнман. Диаграммы. Из сер. «Физики рисуют».

5. Расписание электричек Савеловского направления. Экспериментальные данные за период 1.04.91 — 1.04.92. Сборник таблиц.

У Леопардыша

1 апреля объединение «У Леопардыша» проводит тематический показ фильмов:

С УТРА

«Проказник из психушки» — о студенте, ушедшем в академ;

К ВЕЧЕРУ

«Сбрось маму с поездом» — есть о введении новых тарифов на проезд застала пассажиров в пути;

В ОСТАЛЬНОЕ ВРЕМЯ

«Отсчет утопленников» — хроника Долгих прудов.

Откуда берутся деньги?

деньгах? Это должен решить каждый самостоятельно, исходя из конкретной ситуации. Очевидно одно — с самого начала нужно говорить правду. Ребенок должен знать о тех трудностях, которые испытывает человек, зарабатывающий деньги. В то же время, ваш рассказ не должен вызывать неприязнь к деньгам и любовь к легкой наживе.

Можно, например, сказать, что деньги появляются от папы. Папа должен работать, и тогда через месяц появятся деньги. Не забывайте, что когда папа работает, он отличается повышенной нервозностью и раздражительностью. В этот период о нем необходима особыя забота.

Если ребенок спросит, какую роль при появлении денег играет мама, ответьте ему, что без мамы никаких денег не будет. Чтобы папа начал зарабатывать деньги, мама должна побудить его к этому.

Если у вас мальчик, объясните ему, что он — будущий папа, и если он не будет работать, то мама на него станет сердиться и не будет его любить.

Безусловно, в денежном вопросе надо знать меру. Не следует развивать у детей чрезмерную тягу к деньгам, иначе вы рискуете воспитать бесчувственного бизнесмена или маньяка, живущего ради личного удовольствия.

Ф. АНДРЕЕВ